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Aos dezessete dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão 
em forma do sistema virtual, criado através da Resolução nº 001/20, de 
30 de abril de 2020, que estabelece a adoção do Plenário Virtual, 
enquanto durar o período de isolamento social imposto pelas autoridades 
de saúde, devido ao COVID-19. A seguir foi feita a chamada dos 
vereadores, são eles: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Rafael Tavares 
Costa, Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Joseane de Oliveira Seixas, Carmela Lucia Teixeira da, 
Costa,  Arnaldo de Oliveira Gemaque Francisco Azevedo Pereira, Marta 
Monteiro Godinho, José Maria Calderaro Filho, Manoel José da Cruz 
Malcher e Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler. Ausentes os 
vereadores: Edivaldo Jorge Castro de Souza e Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, os dois com ausências justificadas, por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão remota. A seguir, o Sr. 
Presidente submeteu a discussão as duas atas das sessões anteriores. 
Não havendo quem quisesse discutir, submeteu a votação, sendo 
aprovadas por unanimidade na forma regimental, uma a uma. A seguir, o 
Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário designado, vereador Ludugero 
Junior, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte:  Indicação da vereadora Josy 
Seixas, Indicando ao Prefeito Municipal que ao realizar compras 
emergenciais dê preferencia para empresas e comércios do Município de 
Oriximiná e região.  Terminada a leitura do expediente, o Sr.  Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre a Indicação que 
apresentou nesta sessão, justificando que os comerciantes locais estão 
enfrentando dificuldades em todos os aspectos financeiro, em virtude 
dessa pandemia que afeta o nosso município, Por esta razão que solicita 
do gestor municipal que estude a possibilidade de realizar compras 
emergenciais no comercio local ou da nossa região. Com a palavra o 
vereador Raimundo Tomé, disse o decreto do prefeito vem atender as 
recomendações dos profissionais da saúde e do Ministério Público. Disse 
ainda que em sua página publicou um gráfico demonstrando uma 
avaliação do COVID-19 em nosso município, discriminando os casos 
confirmados, óbitos, os que estão em monitoramento e os que foram 



curados. Observou o Edil que durante esses sete dias permaneceu 21 
óbitos graças a Deus.  Disse ainda que também está demonstrando as 
receitas e despesas da área da saúde no combate ao COVID-19, além de 
um relatório financeiro do município desde 2015 até a presente data, para 
que a população tome conhecimento e não diga que a Câmara não está 
fiscalizando o Executivo. Em relação a abertura das igrejas disse que 
devemos esperar passar esse vírus, Com a palavra a vereadora Marta 
disse que no requerimento aprovado na sessão anterior, não foi pedindo 
a abertura das igrejas na marra e sim que fosse feita uma avaliação pelo 
comitê de risco e pelo gestor municipal e que fosse informado qual a 
zona de risco ou bandeira que está o nosso município em relação a esse 
vírus. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que os 
profissionais da área da saúde, sempre enfrenta barreiras para tomar 
medidas mais rígidas na integra, sempre deixam uma brecha, o que é 
preocupante. Disse ainda que desde o inicio dessa pandemia defendeu o 
fechamento total do comercio por poucos dias, depois seria aberto 
gradativamente. Portanto não existe meio termo nessa situação. Com a 
palavra o vereador Manoel Malcher, disse que assistiu à Mineração entrar 
dois respiradores em Terra Santa, enquanto para Oriximiná eles 
alegaram que não conseguiram comprar no mercado. O vereador 
Raimundo Tomé, disse que foi informado que a Mineração entregou dois 
respiradores para o nosso município. Com a palavra o vereador 
Zequinha, disse ser viável o vereador Tomé, disponibilizar danos das 
receitas e despesas do nosso município para o combate da COVID-19. 
Mas além dos dois valores citados no mapa do nobre vereador, teve 
conhecimento pela secretaria de saúde, que o município recebeu também 
o valor de mais de setecentos mil reais, para tal finalidade, como também 
foi aberta a conta do fundo municipal de combate a esse vírus. Lembrou 
ainda o vereador Zequinha do Projeto de lei de todos os vereadores que 
criava esse fundo assim como o do executivo, sendo que o prefeito vetou 
parcialmente o projeto desta Casa de Leis, o artigo 2º e seus parágrafos 
que determinava a prestação de contas com a câmara a cada três meses. 
Finalizou o Edil assegurando que vai em busca dessas informações 
sobre esse veto. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou- a disposição dos Lideres 
partidários, que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente, solicitou a 
aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de 15 
minutos. Obtida a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a 1ª 
Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário, que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Não havendo 
matérias para serem discutidas e votadas, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, disse que os 
dados que postou foram os que obteve no portal da transparência, são 
despesas e receitas exclusivas d combate ao C0VID-19, só tem esses 
dois valores de 300 mil reais e 101 mil reais. Em relação aos projetos que 



criava o fundo municipal de combate ao coronavirus, disse que o prefeito 
pode ter falhas até porque ele vai de acordo com as recomendações 
propostas, agora é preciso ter o cuidado para não passar por situações 
como passou o governador do Pará recentemente. Disse ainda ser 
lamentável que as leis não são colocadas em práticas, inclusive tem mais 
de 50 leis, de sua autoria que ainda não saíram da frieza do papel. 
Finalizou o nobre vereador que vai começar a postar o balancetes 
financeiro do município desde o ano de 2015, para conhecimento da 
população. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, disse 
concordar com o vereador Tomé que as leis desde Poder ficam na frieza 
do papel. Vale ressaltar que são leis em prol da nossa população. 
Continuando o nobre vereador solicitou a mesa Diretora que seja oficiado 
a secretária de saúde, solicitando as seguintes informações: 1 – qual o 
número da conta do fundo municipal de combate ao COVID-19 e qual 
agencia; 2 – Quais os valores recebidos pelos governos federal e 
estadual e por diversos. Disse ainda que essa conta do fundo deveria ser 
amplamente divulgada para conhecimento da população assim como os 
respectivos valores recebidos para o combate a essa pandemia do 
COVID-19. Finalizou o Edil que teve informação que a Mineração 
entregou dois respiradores ao hospital municipal de nosso município. 
Com a palavra o vereador Junhão, parabenizou os vereadores que lhe 
antecederam que se manifestaram sobre os recursos recebidos para 
combate ao COVID-19, até porque os vereadores são cobrados nas 
redes socais, sobre tais recursos. Disse ainda ser lamentável que os 
vereadores não são ouvidos em suas sugestões ou solicitações. Em 
seguida solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a Secretária 
de saúde que a cada 15 dias seja divulgado através da mídia ou em 
redes sociais todas as receitas e despesas do município com o combate 
ao COVID-19, para conhecimento da população. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, solicitou a Mesa Diretora que seja oficiado a 
Secretária de Saúde, solicitando que seja divulgado os gastos que o 
município teve desde o início dessa pandemia com os recursos próprios. 
Solicitou ainda que o presidente leve ao conhecimento do comitê, que 
verifique a possibilidade, de levar o atendimento medico através da saúde 
da família na zona rural do nosso município, como também kits de 
medicamentos, uma vez que muitas comunidades já tem pessoas com 
esse vírus, e estão enfrentando dificuldade para chegarem até a sede do 
município. Parabenizou o executivo pela distribuição de cestas básicas 
nas comunidades rurais. O vereador Francisco Azevedo, disse que 
recebeu informações que a Mineração Rio do Norte doou dois 
respiradores para o hospital municipal, o que é gratificante. Parabenizou 
o executivo municipal pela distribuição das cestas básicas na zona rural e 
todos os profissionais que estão na linha de frente no combate a essa 
pandemia do COVID-19.  Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente, agradeceu a todos, 
acrescentando a necessidade da união de todos para vencer esse vírus. 



Pediu a benção e a proteção Divina a todos, Em seguida encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                            2º Secretário 


